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Вступ. Фармацевтична галузь впливає на якість життя в усьому світі, 

займаючись дослідженням, розробкою, виробництвом та реалізацією продуктів, 

необхідних для життєдіяльності та життєзабезпечення людини – лікарських 

засобів (ЛЗ). Сталий розвиток галузі полягає в прихильності та наслідуванні 

стратегії забезпечення високоякісними та безпечними ЛЗ  при розробці нових 

та покращенні існуючих методів лікування для задоволення медичних потреб. 

Для фармацевтичних підприємств важливо побудувати свою стратегію з 

урахуванням основних складових, які забезпечуватимуть досягнення принципів 

та цілей сталого розвитку. 

Мета дослідження – на основі узагальнення досвіду провідних фармацев-

тиних компаній світу висвітлити основні складові стратегії сталого розвитку.  

Методики дослідження – моніторинг офіційних web-сторінок 

фармацевтичних підприємств, аналіз звітів про сталий розвиток. 

Основний матеріал дослідження. Вивчення досвіду провідних 

фармацевтичних підприємств – лідерів у рейтингу за індексом Доу-Джонса 

(Dow Jones Sustainability Index, DJSI) показало, що для забезпечення сталого 

розвитку до їх стратегії включені такі складові та підходи, що орієнтують 

компанію на наслідування принципів сталості. Серед них виділяються наступні: 

− наявність цінностей та пріоритетів діяльності, пов’язаних із сталим 

розвитком: фокус на пацієнта, інноваційність діяльності, перевага науці, 

чесність та етичність в роботі; 

− етичний (діловий, організаційний) кодекс поведінки – важливий 

інструмент для забезпечення відповідальної поведінки. Він дозволяє 

співробітникам розуміти, що являє собою компанія, а також  дає їм 

керівництво, що очікується від них на робочому місці та при взаємодії із 
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зовнішніми зацікавленими сторонами; 

− прозорість діяльності – один з основних принципів сталості, який 

демонструється розкриттям результатів діяльності компанії при опублікуванні 

щорічного звіту про сталий розвиток; 

− ефективні системи управління на всіх рівнях компанії, які забезпечують 

прийняття рішень та оптимальні умови роботи, починаючи з ради директорів та 

асоційованих комітетів ради, які керують стратегічним напрямком. Зокрема, 

комітет з питань інновацій та розвитку здійснює нагляд за програмою НДР. 

Управління ризиками контролюється комітетом з управління корпоративними 

ризиками; 

− безпека та якість – операції на підприємствах повинні бути оптимально 

розроблені, щоб мати можливість динамічно реагувати на ринкові умови. 

Завдяки високим технічним досягненням у виробництві процеси стало 

розвиватимуться та відповідатимуть вимогам світового ринку ЛЗ; 

− суттєвість – постійний моніторинг операцій шляхом оцінки суттєвості та 

ідентифікація проблем дозволяє краще визначити сильні та слабкі сторони, а 

проблеми корпоративної сталості регулюються в середньо та довгостроковій 

перспективі; 

− створення сприятливого робочого середовища, що передбачає сприяння 

здоров’ю, безпеці та добробуту працівників, прагнення забезпечити 

співробітників необхідними професійними навичками та визнання завдяки їх 

внеску у загальну справу; 

− забезпечення доступу до лікарських засобів – орієнтація на пріоритетні 

захворювання (цукровий діабет, онкологічні, серцево-судинні захворювання та 

ін.), що дає можливості для зростання та підтримки розвитку інфраструктури 

охорони здоров'я, а також створення партнерства з глобальними організаціями.  

Висновки. Забезпечення сталого розвитку фармацевтичних підприємств – 

це безперервний процес, який потребує створення ними певних цінностей та 

пріоритетів, що відповідають цілям сталого розвитку, а також побудова своїх 

стратегій на тих обов’язкових складових, які забезпечуватимуть сталість. 

  


